

尊师重教 感念师恩

# 我市多所学校开展教师节庆祝活动

本报讯(记者邢晓蕊)表彰优秀教师、学生拍摄祝福DV短片……今年的教师节,我市各所学校举办了形式多样的庆祝活动,弘扬尊师重教的良好风尚。

## 表彰优秀教师,展名师风采

9月10日上午,市八中举行了庆祝教师节暨表彰大会,对孙俊峰等9名“优秀班主任”、郭淑娟等10名“十佳教师”、马洪涛等20名“文明教师”、张海涛等3名“文明教工”进行表彰。该校校长贾晓燕说,召开表彰大会,既为弘扬尊师重教的优良传统,也增强了教师对投身教育事业的荣誉感和自豪感。

9月10日上午,市中学生军校对在教育教学中表现突出的先进教育工作者、优秀教师、优秀教官进行表彰,授予赵国西等5名同志“先进教育工作者”荣誉称号,授予耿利果等4名同志“优秀教师”荣誉称号,授予温建坡等3名同志“优秀教官”荣誉称号,以此庆祝第31个教师节。市十六中充分利用宣传媒体,对市级

和校级“优秀教师”进行专题报道,利用校园电子显示屏展示获奖教师名单和事迹,增强社会和学生对优秀教师的认知度,让教师真正感受到职业的幸福。

展名师风采,立育人之道。宝丰一高还以展板的形式,展示了学校2015年获得省、市、县、校级表彰、奖励的各类先进个人照片及事迹简介,营造尊师重教氛围,激励教师提升工作激情,增强干劲。

## 精彩庆祝活动,让教师快乐过节

“今天是我们的节日,用满天彩霞谱写颂歌,用遍地鲜花编织诗篇,也表不尽莘莘学子对宝丰一高老师们的感激……”9月10日清晨,宝丰一高老师一打开手机就收到了学校发来的祝福短信。教师节当天,宝丰一高还组织教师开展了乒乓球比赛,学校相关负责人集中走访慰问了离退休教师和困难教师等,让教师过一个快乐的节日。

9月10日一大早,市十四中的领导便站在学校大门口,迎接老师们的到来,并将

一枝枝鲜花送到老师手中,为老师送上一份惊喜与祝福。新华区光明路小学还组织老师走红毯,让老师充分感受为师的荣光。

教师节前夕,平东幼儿园举行了“师德标兵”表彰会及教师节趣味游戏活动,全体教职工开心玩趣味游戏,放松紧张的情绪。

新华区新程路小学相继安排了“一纸倡议书”“一面祝福墙”“一张爱师像”等一系列活动。少先队员们走近老师,了解老师,体验老师工作的辛劳,拉近了师生之间的距离,融洽了师生关系。

市十六中组织各班召开感恩教师节主题班会,感谢老师烛光下的辛劳;举办“感恩教师节”黑板报和手抄报展,表达同学们对老师的热爱之情;课前对老师道一声“节日快乐”,感谢老师的诲人不倦。

## 学子暖心行动,感念师恩送祝福

“老师,祝您节日快乐,这是我为您做的贺卡。”9月10日早晨,新华区实验小学六(2)班的孩子们拿着亲手制作的礼物涌向讲台,为老师送上一份节日祝福,学生用

低碳、环保的方式向老师表达感恩之情。学生们发挥想象力,制作创意礼物,在送给老师惊喜的同时,也锻炼了动手动脑能力。收到孩子们心意满满的自制礼物,老师们也很感动。

9月8日中午,市理工学校的学生干部利用午休时间,拍摄祝福DV短片,把心中的祝福化作句句感恩之语。9月10日,该校举办了庆教师节贺卡制作展览。学生们制作的一张张精美贺卡,承载着他们对老师的尊敬和祝福,表达着对老师真挚的谢意。

市二高的同学们利用课余时间制作了手工贺卡、布置了庆祝教师节黑板报、发起了向老师说一句祝福语的活动,朴素、多样的活动向老师们传达着感恩之心、感激之情。

从感恩教育入手,我市各所学校开展的庆祝教师节活动,营造了浓厚的节日氛围,增进了师生感情,弘扬了尊师重教的良好社会风尚。学子们的暖心行动,传递了师生情谊,营造了尊师、爱师、敬师的校园氛围。



爱心盒子送到家

9月13日上午,爱心市民和志愿者一起来到宝丰县大营镇胡茄庄村,为胡茄庄小学一年级贫困学生郑毅翔(右二)送去爱心盒子、学习和生活用品、助学金以及中秋月饼等爱心礼物。新学期伊始,市志愿者协会志愿者和爱心市民带着爱心盒子以及各种学习和生活用品、助学金等,为全市30多名贫困学生送去爱心和中秋节日祝福。

本报记者 牛智广 摄

## 宝丰一高持续推进廉政文化建设

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员胡松汉)新学期,宝丰一高持续推进廉政文化建设,强调“纪律当头,守住三尺讲台”,校领导与各部门负责人签订党风廉政建设责任书,积极营造廉洁从教氛围。

该校成立了党风廉政建设领导小组,校长与各部门主要负责人签订了党风廉政建设责任书,建立横向到边、纵向到底的责任制网络。同时,贯彻校长是学校党风廉政建设第一责任人的制度,各部门科室履行监督责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作体系,确保全校党风廉政建设工作的有序开展。新学期开学之初,该校进一步重申了各项纪律,加大了对各项工作缺席的监督和

落实,对两名上班迟到的老师进行了谈话。

该校还加强教育引导,营造浓厚廉政文化氛围。以“三严三实”专题教育为契机,利用党员大会、行政例会、班主任例会、教师例会等,督促全校党员集中学习或自学“三严三实”内容,并观看《鉴史问廉》等警示教育专题片;以廉政文化板报、政治老师上好一节廉政课等活动为载体,把廉政建设与师德师风、校园文化、党务校务公开、素质教育等工作相结合,发挥廉政文化的教育人、示范人、熏陶人的导向作用,引导师生树立正确的人生观、价值观、荣辱观,形成人人敬廉、崇廉、尚廉、践廉的校园风气,使廉政之风入眼、入心、入行。

## 平顶山学院开学季 志愿者给新生当“导游”

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员曹萍 梁美玲)“快,咱们赶紧去中心广场,有学姐在那里讲解,要不然就错过熟悉学校的机会啦!”9月13日,平顶山学院2015级迎新工作正式开始,为了让新生尽快熟悉校园,资源与环境科学学院旅游管理学院旅游管理专业的学生志愿者担任起了校园“导游”。

据了解,参加此次校园讲解活动的学生有9人,5位旅游管理专业的老师在活动现场协助。迎新期间,9名学生分工负责讲解,其中3名学生跟随学校迎新校车到达平顶山火车站、市客运中心站等地,在迎新回校途中为新生及家长介绍平顶山学院的情况、平顶山历史文化等信息;6名在校负责讲解的学生分别在上午9点、下午5点,带领新生熟悉校园环境,为他们介绍整个校园的教学楼、食堂以及运动场地布局

等。在游览校园的时候,不少新同学情不自禁地拍照留念,记录下初次踏入大学校园时的情景。“每当开学的时候,总会有很多新生找不到教学楼,甚至找不到自己的宿舍楼,看着他们着急的样子,我们也很着急。这次活动我们学以致用,终于能帮上忙了。”作为此次活动的负责人,2013级的薛雨同学说。

“来学校报到之前,做过不少认识校园的准备工作,比如网上搜学院平面图、贴吧里咨询学长、关注学校新媒体等,但是那些方法真不如有人带我们在校园走一遍有用。”2015级资源与环境科学学院的一名新生说道。此次校园讲解活动受到了2015级新同学的一致好评,他们纷纷表示入学导游活动让他们不仅熟悉了校园,更感受到学校的文化与魅力,为展开全新的大学生活打下了基础。

## 师德宣传月 学校在行动

本报讯(记者邢晓蕊)本学期开学之初,市教育局下发了《关于开展师德宣传月活动的通知》,把9月份定为师德宣传月,要求各学校开展以教师职业道德为主要内容的宣传教育活动,促进我市教师队伍建设的良性发展。在今年的师德宣传月里,我市各学校广泛开展宣传教育活动,教师们纷纷行动起来,从自身做起,树立良好的师德形象。

“我是一名光荣的人民教师,我庄严宣誓:忠诚党的教育事业,贯彻国家教育方针,恪守教师职业道德,履行教书育人职责,明德至善笃行……”近日,新华区光明路小学、继红小学、联盟路小学、胜乐联校等学校相继举行了教师宣誓仪式。新华区体育路小学召开了全体教师师德师风专题会议,号召教师弘扬高尚师德,提升爱岗敬业精神;新华区新鹰小学组织全体教师认真学习《中小学教师职业道德规范》《关于进一步加强中小学教师职业道德建设的意见》等文件,规范教师的从教行为,提升教师的思想境界……

新华区教体局近期还将组织优秀师德典型到各校作师德巡讲报告,形成在师德建设方面学习有榜样、追赶有目标的良好局面。

近日,市二十六中、湛河区南环路小学等学校也都纷纷开展教师宣誓活动,很多学校还与教师签订了师德承诺书,要求教师的师德水平与业务水平同步提升。在宣传月内,平顶山外国语学校除了举行教师宣誓仪式、签订师德承诺书,向学生及家长公布承诺书内容外,还组织师生讲述自己和身边教师的师德故事,开展争当学生最喜爱的老师活动。该校还对家长、学生进行问卷调查,对发现有违反师德师风有关要求者视情节轻重给予惩处。



认知中秋

9月14日,六(2)班的师生在布置中队会会场。新华区继红小学为了让全体学生了解、认知传统节日,组织全校以班级为单位开展主题中队会,介绍中秋节的来历、习俗,月饼的由来等相关知识,并组织开展了吟诵中秋诗文活动。

本报记者 姜涛 摄

## 市二高开展学生自我管理竞聘活动

本报讯(记者邢晓蕊)9月9日下午,市二高学生自我管理竞聘大会在学生活动室拉开帷幕,48名同学参加了本次竞聘活动。这是该校实行学生自我管理的一项措施。

此次竞聘活动采取“公平、公正、公开”的原则,有48名同学参加了本次竞聘,该

校校长赵恒通、副校长李宏照全程参与。参选成员的竞聘演说各具特色,他们或详细阐述自己的工作理念,或大胆提出工作设想,现场掌声热烈。教师和学生代表组成的评委团现场打分。

市二高相关负责人说,该校作为河南省首批青少年生涯教育试点学校,非常注重对

学生素质的培养,让学生参与学校管理是其中很重要的一项措施。本次竞聘人选经面试、学生会内部评议、年级部各班班主任评议后,择优入选,公示后聘任。学生自我管理中心主席同时被聘为校长助理,定期与校长沟通交流,以充分发挥学生干部模范带头作用,带领大家在自我管理中学会自律和自强。

## 张童:从打工者到大学教师

在平顶山教育学院,每次见到张童时,他都一副笑眯眯、乐呵呵的样子。他热爱教学,热爱读书,课余时间也都是在备课、看书、写作。“从一名打工者到走上大学讲台,我的命运被我改变了。”9月10日教师节当天,张童说起从教经历,不禁感慨万千。

“有一种力量让我前行,有一种力量让我起飞。这种力量就是我对读书的痴迷,对于教育事业的热爱与执着。”张童说。

### 阅读,改变了他的人生轨迹

1989年,接连遭遇父母患病等家庭变故之后,19岁的张童从南阳市桐柏县一个只有9户人家的小山村走出来,投奔家住平顶山市区的姑姑一家。他极度自卑,对未来感到无比茫然。

在姑姑的帮助下,张童在市区一家中专学校的食堂做了一名炊事员,每天凌晨4点半起床,蒸馒头、烧稀饭……工作之余,他喜欢上了看书,想用书中的故事填满空洞的日子。他拿来姑姑的书反复阅读,一本两本三本……司马迁、蒲松龄、胡适、托尔斯泰、马尔克斯、泰戈尔等中外古今名人作品成了他的最爱。久而久之,他和书本成了朋友,生活有了不一样的风景。

打工的6年时间,他成了学校图书馆的常客。他说,读《老子》聆听智者的谆谆教诲,读《论语》句句格言振奋发聩,读《红

楼梦》体味个中人物的悲苦命运……

“想不到炊事员这个差事,给了我扑入知识海洋的机会,让我的知识得到丰富,灵魂得到升华。经典文学拓宽了我的心灵半径,增加了我的人生质感,阅读成了我生活的主要方式。”张童说。

连续打了6年工之后,学校破例给他转正,他干起宿舍管理工作。之后,张童又完成自考专科和本科的全部课程。2005年,他如愿走上教师岗位。2012年,他调至平顶山教育学院工作,开始教《大学语文》。如今的张童肩负传道、授业、解惑的重任,他看到了雄鹰眼里的风景,也享受了从底层向上攀升时步步努力、一步一景的过程。

### 党章,营造了他的人生格局

“我们每个党员都要牢记党的宗旨,做到把党章会背。”2002年,张童入党后第一次参加支部开展的党章学习活动时,宣传委员的这句话激发了他。于是,他认真地把党章读了两遍,起初被他凝练的语言和缜密的逻辑所吸引,读着读着又被它深邃的思想所折服。从此,他再也停不下来,每次读都会产生新的见解。

为保证随时读到党章,张童在办公室、家里、衣兜里都放着党章读本,现在手机上又下载了党章电子书。在上班途中、公交车上……在任何空闲的时候,党章都在他

的脑海里一章章、一段段地闪现着。十几年来,背诵党章成了他的乐趣。

张童说:“通过对党章的诵读,使我对社会主义核心价值观有了较深的理解,它营造了我的人生格局,确立了我的文化信仰,完善了我的思维模式,构建了我的价值体系,使我对中国特色社会主义理论、对中国梦和‘四个全面’的战略布局有了更加深刻的认识。”

### 讲课,提升了他的表达能力

张童说,对经典的阅读和党章的背诵,促进了他的教学工作,提升了他的表达能力。在《大学语文》教学中,他把基本概念、基本理论和基本方法融入课堂教学的全过程,讲读读读,读读讲讲,讲读结合,整体推进。他强调语文学科,读字当头,举一反三,量变而质变。学生一定要多读多练,古今中外,历史经典,开卷有益。

在作文教学中,他强调写真人(事)、说真话、抒真情;要多用短句,多用动词,多分段落,少用形容词。他说,教师素质的核心就是思维、语言和实践,课堂教学的艺术就是用求实的态度客观再现教学内容,用活的方法主观表达教学内容,指出必然性,概括规律性,揭示因果关系,让学生知其然知其所以然。他曾经连续4个暑假为市人力资源和社会保障局举办技工人员考前培训,曾创下暑期连续讲课38天的历史纪

录。他说,爱和责任是教师工作的永恒主题。只有不断学习才能改善教师的知识结构,更新教师的育人观念,开启学生的智慧大门。唯有学习,才能在理论水平、文化素质、教学经验和教学质量上不断提高,才能创造性地推进职业教育不断发展。

### 写作,丰富了他的思维层次

20多年来,张童饱受书香的滋润,享受着阅读带来的快乐,40多本读书笔记记录着他成长的点点滴滴。作为平顶山教育学院宣传部的一员,他对党的理论有着深刻的理解,对职业教育有着全新的认识,对学校的中心工作有着总体的把握,对学院各专业的建设有着深入的了解,所以在对职业教育的解读和学院的宣传报道中,能够从大处着眼,从小处入手,紧密结合学科特点,用缜密的思维和细腻的文笔生动再现改革发展的生动画卷。

近年来,张童笔下的几百篇新闻稿件先后在光明网、河南日报、教育时报、平顶山日报等媒体发表。写作,丰富了他的思维层次,锻炼了他驾驭语言文字的能力。“教书读书学写作,爱人育人习做人。”他说,他热爱写作,依然会笔耕不辍,继续以自己的微薄之力,展现职业教育的魅力,为教育事业散发一点光亮。

(本报记者 邢晓蕊)



市老干部大学秋季招生

9月8日清晨,市老干部大学秋季招生报名处挤满了报名学习的老年市民。当日是市老干部大学2015年秋季招生报名的第一天,本期开办了书法、绘画、声乐、摄影、舞蹈等专业课程,吸引了众多希望“再充电”的老人前来报名。

本报记者 牛智广 摄

教育版通联方式: 13592166669